Chapter-4 Laws of Motion

fa & Han
we-Igen

"9 1. fFafafas ® st 32 90 %1 9Ramr o 35 fgm fafa
(a) THHM o A = et af it 7 g,
(b) v T XK@ 10 g HeR T R T,
(0 FITA { H F feaw At 7 v,
(d) 30 km/h F THEHF A Q FIS-WES WSH T Twiiet H1§ F,
(e) T T fut | X o farega R e AT ¥ g, siaRe F @
| e A
T F = ma, 3 fFd srafa 701 R FlRg s Y@ AW @1 (a=0,..F = 0)

Tl (a) ifF a8 I% 1P Fga 9 ¥ M AR D 2, 3@ 9 <® I R

e & A F i fam |}, {8 w® Frlkg R a9 F=ma=0%I

b) I A Iawn ¥, fF Y F IR W R FARQ SA@T 99 9@
Hgferd B Bl 36 9 W ARA FId W FrIR IR 78 9 B

(c) I § T P FUAD | RRR AH T R, I T B @Rl I 2l
I YA W PR IRV 9 F=ma =0 Rl

(d) RS TR & g 31 | 7 F= @ R, G THH R Y B
PR R ARG 9 F=ma=0 Bl

(e) Ffd I saRel ¥ Todg Rvel ¥ g¥ wen fleg IR I
&3 ¥ g &= A 1y B @RI I 3QAIGH R FriRg wRemd 99
TRl

WEH 2. 0.05 kg HEf 1 ¢ ehg FATER FW Ho w1 &1 AN § T vl
tRfafa & F6s W o @ I 7a &1 IREmr 7 Igwt = fafaw
(a) SuRTE T % o
(b) vENEt Ty F THII
() F==am faig W el &y w3 o e ferom #F e @1 ARk s W et
T | 45° Fr T Hwr MY, A FA I1TH ISR H HE g 2m?
(arg wfedre Y Nevig T
Tl 94 (& qvg P FHER FWR A AR $&H1 A1 8 374 98 Yo 9 @ ol &
FT AR R 98 99 W 32t & /@G & IR T @R g = 10 m/s?
IR I T R
FHS T FAIA (M) = 0.05 kg
(a) ¥R 9 AR 1M ¥ T\
s R PR IRV 99 (F) = ma
=0.05x 10N =0.50N (TR SR A 3iR)
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() T A IR 1A F an
F5e TN PR RV 99 (F)=ma
=0.05x 10N
=0.50N (TR A ) siw)
(©) S=am fig W
TG W B IR T (F) = ma
=0.05% 10N
=0.50N (SR R & 3R
oY s B Bfaw F 45° S $M W HA TN T9 IH R HARG DO a9 TG W
PRI 99 3707 0.50 N (TR 1 A1 iR) sRafda wem B wvs (o) ¥ s=m
g W & & TR veF T A vy 3 W Ao wew Y

U 3. 0.1 kg Wil % Yoo W HRI T w6 T 9 @ Iue e Prefafea
wRfrafmEi % T Fifm
(a) woeR i oot Tt #) gt & PR ¥ gla wesm)
(b) TR FI 36 kmh™! F THTH 4 & wielia fed wome @ fagw @
ity & gla vy
(© TR F 1 ms % o0 ¥ nhwehe fired e #t flagat A iy F i
Y]
(d) T 1 ms? F RO A TR fed W % v W et & aw e
YemEt ¥ A o # &1
Il weit Feafer! @ ary = wiidve Stawi i
forth avg 1 27 9 T ST 8 a9 i SN e | O] W o7 @1 nvE T
B e 8 sruf g W 39 & @R 1 M9 I 8 ST 2

6T TR & F299FH (m) = 0.1kg
(@) ATRR P R T A RSHA IR oz A w v @
Tod & Jdavia e B
. TRR R FERg 96 (F)=mg = 0.1x 10
=10N (SrafeR 4Ry alR)
(b) YTE 36 km / h & YHFEAM 1 ¥ 1 IR I B I A fagh |
R fIRM & ®RT 98 @R T AR @ I B S TRR W
TR Rl 99 (F)=mg =0.1x 10
=1.0N (Srafaw 9 & 3R)
(© ¥R 1m/s® F T@ww § @A R W W R R Sw e @
i & w7 TER R W@ ARE ©Re o Bl o TR W
PR Rumh 79
f=mg=01x10=10N (TR A ) eiR)
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(d) 99 TRR ITT $ o8 W T}, T4 TE T F @RI Y 7R Fm
. TR W PR ol 79 (F)=ma
=01x1=01N (3P & Wiy A m F)

HE 4. | var 3 TF O T 0 R o welty 3 foreht o & o gww i et
v B ool A Fon 1R For o T A g9 F 1R T R @ IR (FR
I 3l FRw) T d .
T (ii)T-i"_l"f (iii)T+-”% i) 0
T 2t % 7 {1 T e g
@ 38 § §u1 ¢ five gl vu R 7Ry TRar @ 99 o iR 9@
8§ 79 F uma S 1
T 9@ SN W o o 7O gl 9y W R FRan & @ smave At W«
NI ¥ 99 A v 2 gl
S B0 R A AR S IR 9@
=MFE A =S AT =T
-, 8 faw=y 7 R
e 5. 15 ms™! T anifae =l ¥ TS 20 kg el ¥ fFl fave W so N
o HE T M firen Tn @1 fyve 1 T o fea wea e
B WA 8 F=-50N
g & HEl m=20kg
ART™S A v = 15mfs

AT aEv=0
[JOHt =7
qd F=ma
_F_ 50_ 2
7 a=—=-T=- 25m/s (vftri)
m 20
T F RN v=u+at 9,
i 0=15+ (-2.5)¢t
Jyqr I=E=GS
25

U 6. 3.0 kg Held F fFdl fve W ARRE 9 597 255 W I6E 9@ =N
2.0 ms ¥ 3.5ms! T @ ) fimg 30 Wl =% e iR R i @ =
ot  fien T @2
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el five 9 W2l m=3.0kg
RS 919 v =2.0m/s
M 91| v = 3.5mfs
HHY =258
TAF=7
Wy & wm e v=u+at ¥

35=20+ax25
a= 35-20 mis?
25

@0 a = 15 ys?
25

fvg W Frivg 9@ F =ma
=30x18-45N_ 018N
25 25

FifF fre & TR A RBw qRalia wd R, ki e ® kg 3@ 9 &
e A fem | B

We 7. 5.0 ke U ¥ PR frvs W s N & 6 N & 2 wiee wot i §) fve
F o = aRam 7 i 3w Fitw
Bl w8 71 g m=5kg

fivs W AR 7@ A =8N
e F, & o v W TR 99

F, =6N
Bl g6l & €19 I 6= 90°
favg W) TRy wRomh 79
F = JF2 + F2 + 2FF,c050

= J(8F + (6)% + 2 x 8 x 6 xcos90°
=,/64+36 (¢-c0s80° = 0)
=10N

afE wRomh 59 F, 79 £ | o D1 Y 4,

tana=2=8-075
£ 8

= tan36°53°
o= 36°53



way F=ma 9,

o fivg W 2mys? @ @Y T A A R 9 3659 W a 9w 3@ B

WET 8. 36kmbh! RN IA YRR AR SR eI Tes TS SR
TN N TS TG AT AEA T G 4.0 s F I 39 w0 A qw A A1 AR
i fram 722 % 9% e voar €, A 7R W o s v a2 S
eern o =rers 9 Hehral w9 400 kg 3 66 ke F1

& ﬁaﬂwaﬁmmu=asm=asx%WS
=10ms [-.-1km/h=.§ mls)
T

sy R ot sm TA v =0
aHa t =40s
sifer faen &1 g2mE m, = 400kg
e B THAA m, = 65kg
el TUAF m=m, + m, = 400 + 65 = 465kg
& TR v=u+at 9,
0=10+ax 4.0

[z a=--J1‘%m)'sz=-2.5rm's2

(=1 o1 zoneTe TR waftla v @ f5 98w R1).
- G R o g bga 1
F=ma = 466 % (-25)N =-1162.5N
WET 9. 20000 ke TH HeRt ¥ forelt W2 & 5 me? 3 ST oW F Wy
TR H AR T e T {1 T w1 S woig (we) wRefma Ak

B Wz = RS TEEE m = 20000kg
T



URIPE @RI a = 5.0m/s? (FIR W AR)

T T H ARTAS W0ig T 2l
¢ T-mg=ma
AT T=mg +ma=m(g + a)

= 20000 % (9.8+ 5.0)
=2 %10 x 14.8N
=20.6x10* N=2.96x10° N

WET 10. SUHTF 3T 10 ms™! F THEAR SRUF 16 W ARWEE 0.4 kg TR
¥ forelt frve W gfigu feem & SR 5.0 N o = 30 5 ¥ forg e e
o 1 Fora a0 wer SnARE R TR 3 ¢ = 0 99 39 oA fve F ffv c = 0
AT £=-5s, 255, 100 s T T F01 F Teufiy o 2it?
TF fivs o1 g9 m=0.40kg
five & uRfvs a6 v = 10mvs (TR & IR)
¥H F=8.0N (afEmr 9 #iR)
=-80N (Fons fug weitia ovan & & 98 0@ A5 99 B)
bt =30s
At =0 «® fivg i Rufa x=0
i) t =-5s R fves AN Rl
Wt =-5s Wt =0s T fve P R araRa Bl ([N F IR)
o favs gt @ At g R () =u xt
(%) = 10X (-5)=—50m
(i) t = -25 s 4¥ vz & R
TGt = 0s Wt =255 7 fve @la «fa 4
F

WUl a=—
m

(fros 4 0<t < 30 s T I B T TX)

TN % TR s =ut + %atz R,
Xo5 = 10X 25+ %(-20) x (2512

=250 - 6250 = - 6000m
=-6km



(i) £=100s ux fivs H fafy
W ¢ =0s Wt = 30s 7% five @Ra 7fa 7 & 0% vaam 98 ¢ = 30s
¥t =100s 7% Fraq @ § 1 T
30s d v & A

Xap =10 % 30 + %(-20) x (3012

= 300 - 9000
=-8700m
t =30s W fivg 7 M
v=u+al
=10+ {-20) x 30
=10- 600 =-580m/s
five g™ wHAraRE ¢ = 30s ¥ = 1005 95 T8 W T g0
Xgo =Wt
= (-580) x 70
==-41300m
& E=100s W fivs & Refa
Y00 = %30 + Xz0
- 8700+ (-41300)m

=-50000m
=—-50km

AT 11, i oo o § iy SRS F5% 2.0 me2 3 WHIT @R & e
T R1 £ = 10 s W TH TR GG GF ARE 9T A 6 m F g ¥ B TR
AR AR 31 ¢ = 116 W, TR T (a) AT I (b) 0 00 82 (A 0 WRA
i mim))

oD URPIT I w=0

I a =2 m/s?
gt =10s.

TH GR1 10 s WG 91

v=u+at
=0+2x%x10
=20m/s
(a) TRR F ARMNF 3 Wife suivafda ww@m &
v, =20m/s

91



W4 gF F FW A R R AR S| R 9 S RS SuhR
Fw,)=0
w%mr=103ﬁr=11sa$aﬁﬂ1sﬁmm%mﬁméw
v, =u, + gt
=0+98x1
v, =9.8m/s

va 42
= \/(20)2 + (9.87

=224mfs
e ool a1 &few | @ PIv1 IR WY B, @9

- Tg¥ o gt 3

= tan26°12’
W 0 =26°12"
) 7 4 TR & PRA § T30 98 @R W g6 g/ a0 T AR
Tol Ja] RO Y F AR E T Ig TR W W o & yweta P
&
~URR H @ a, =g = 9.8mys?

U9 12, forelt o0 9 99 ¥ 2 m T B BRY 0.1 kg TER ¥ Neis =) sewme
Yo ARY TR T S e Ry Wi 9 9| 1 ms! R s =
TAY-79 1 A AR D N IW TG TR W 9 9w Werw i (@) W
ot & A firdt o W} A (b) g feafr e d?

W N e d fve & 3 aiftan R 3 fafe o 509 9w s
feafar & siftreram dran g1

Vmax

92



T (o) WY ad T W e 1 dmrg Rufa F aefte 3 g @ R
g frt v dara Rafy w SR 9 s R s @ iae 7 B9
¥ o $ A PR A @R J@ B S T WY U S
TR w3a ¥ gl
(b) WA smEd 7fy ¥ wrw Rafy & Mo & 31 s [un 9§ v W
Y fren 4 sl &fw fRen 4 @ 31 IR W ful ® S @R
& WY 9 N A wdw # AR aeEr = Rwe e g
RIS BT

WS 13. s afa %1 g@efi 70 kg 31 92 @ TRmE e A ger W ER S
(a) 10 ms™ Y THEHA 9F ¥ TR AW 2,
) 5 ms? ¥ wHEH T AR N@ L,
(© 5me ¥ TR @ A FR A R,
A Wl waror o gen % 4 = Eis = dem?
@ o fawe F wel F T o 9 siit 9 el Wi F g e |
9 iR < v Fa T
39 B T IO W el Sl & o TeN afd W Ry aaq e (R)
F 3IWF R HR F w9 J Amd 21

& R 2, =l &1 5=\ (m)=70kg

wd Rafy § gan nfafEm A 31 araRl AR & w9 A Al R
(3) FifF e W A N @A 99 ¥ TR W W R, @ THH
M a=0
.‘.Wﬂﬂ'ﬁfﬁ"ﬂTW:f?:mg
=70x 10N =700N

W Eq S A SR 9 R TEE SO @ R FE wea B

gmaﬁm:%ﬂo&cg

{b) fore =1 @ a=5mys?(l)
. T ORfET R =mig —a) =70(10-5)N
=70x 5N= 350N
g = 90N _ a5y
o 10 m/s® 9
{c} foree &1 @X9 a = 5mys?(h
. ogaq HfafFm A = m{g + a) =70 (10 + §)
- =1050N
1050 N
=105k
10 nvs? 05kg

gl Bl WY =
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{d) ferae 1 @ als 98 990 w0 4 Tod § o AR 78 #
a=g(
wvaaq i R=mig - a)
=m{g-g)=0
LA AY =0
g AREFAl B e B

W9 14, a3 ¥ 4 kg Heft ¥ R five w1 feafr-wwa wme <ian e &

(@) t<0;f> 45 0<t< 4 s % foTe g R s @ T2
() t =0T ¢ =45 AT FAL?

(e T i R R #R)
X (m)
3 A A
c.).’ ..................... 0 4{ ‘is)

7 = Reufy-T0g O F1 ZENF 841 1R = G4 § 9REd = mv - mu

B (a) ()t <0 % forg Rafd awa-aw 00 3, e fom oo & fvamms =3 Rl

aa: T @ faeg WX R # ¥ oW Fv W R @9 W 94 3
gril

Gi) {>4s, o Rafa-aw 6 AA T0- 38 & R | FHTG £ > 48
% oy o @ frg A 3m A Praa g8 W R w o § 1 e
i § B o o wR PG @RV W& 99 9 gl

(i) 0<!t<4s, % e Rufy THa-ME OA ¥ a8 3 & oW1 W I e
Yan 3 seifg 1 0 P o A e e wa B
Ha: T W TG @9 U4 9 FF Bl

(b) W t =0 TX {AT

() WP = Fa N oREE = mv - mu = miv ~u)
Frat =0 g v R A §, W u=0
| ¢ = 0 % uvEI #01 US P 3 9 i = @ R
0 T 9 = Ref-mr 7w S ar

=3M_o75ms
as

- A = w9 H ufRa = 4(0.75-0) = 3kg-m/s
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(i) t =45 R WA
t=4s W Ugel IW US Fd 96 v = 0.75m/s N TIRY & < B
t~4s$mmgﬂ fa=TTaRen 4 R
v=0
AT = G ¥ WRTdT = my -u)
= 4{0-0.75)
= -3kg-mfs
W 15, firedt weioRfrd 3T W& 10 ke T4 20 kg ¥ 2 firvs frht vaeh v gy
aaE ¥ J& €1 600 NF R R/ T (i) A W (i) B B ¥ Sfw e
R Wi feafr # 2t # wna w A2
B fivs A 1 T@MM (m,) = 10kg
fvs B & g (m,) = 20kg
T T T (F) = 600N

Fe— T T
_‘_‘_

1Goa|FreeEducat|0n4A|l

M a -“— M2a
—h-
(3) | 98 AR TR AN R
fivs A & foro
F-T=ma )
fivz 8% fore
T=mya -..(ii)
- ()3 (i) B EIET W
F=(m+m,}a
AUl a=s F
my+ m,
__ 600 _ 2
Gorag oms

(i) ¥ a A W R,
T=m,a=20x20N. 400N
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{b) =4 ¥ vz B WX RN W R}

1GoalFreeEducationdAll

- M a maa
fave A % forg
T=mga ...{ii
g ad fomg
F-T=msa ...(V)
i (i) T (V) BB R
F={m +m,a
el a=—F
m1+m2
=50 _ 2
BR T
) FaMmT TR

T=ma=10x20=200N
W 16. 8 kg T 12 kg % & Fral 3 frell goa siftvara €, o weorfva

fireh wewdt 3, % 2 Redf & wfer w1 st 9 e w1 2 O W T @
e B 3 o T wiRe
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g1 gen a9 & S R 9 93 e
my=8kg,m, =12kg
HA SN A TR T 9 gl ) Ed S W 4 a @ 3§ R w9 8
m, g & o,
T-mg=ma 0]
m, %9 ¥ for,
myg-T=m,a ()}
T () a0 (i) P A" W
Mag — Mg = + myla
a=(m2-m')
(my + mj,)
12-8
“2vs”
ix‘lO
0

... {ii)

10

=2 my/s?
i ()} ¥ a T IF W W,
T=mg+ma
=m,(g + a)
=8(10+2)
= 90N
WS 17. wErmmen & 3w ¥ § 9 e frm 4 ol e i S e
et # ferafes & s 2, < 9w <vize 6 S faeda feasif # of w0 i
T e o A Rem F 8, o@: gee aRfve Y W O 2 g
p=0

T fm T atEm am, e AR AR Fem AT v, Ty,
T A IR T ) fAmen & vwg e ® Fa @

By =My, + My,

Y H4T wRew & e ¥,
bi=0
a 0=my, + myyv,
my
o =-—
Vo ProRd

2

= Tae wefia a=a § 5 v, 3 v, wer fawdla el § 8
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e 18, 3 faftrad g fall wds M Wel 0.05 ke 2, 6 me™! Y w1 W fawlim
femaii 3 it weh gE doee T ¥ ol derg % v s e & T e
#1 v g W gat i fra st TR 82
T 7T T I TA@HF m=005kg
1A e P T v = 6mfs
Huee § Ugd WS i W M
=V
=0.05x 6= 0.30kg-m/s
Heee ¥ TR S 1g 36 9w ¥ anw died B om: wuee ¥ e e
g G
P =ml-v)
= 0.05x (-6)=-0.30kg-m/s

TRAF g W I T AT = S90S T3 A oRedH

=p-p

=-0.30~ (0.30)=~0.60kg-m/s
TIT 19. 100 ke Hehr & et T BRI 0.020 ke T v 200 Sl §1 4R et
Aergel =et 80 ms ¥, A A1y N wfrw < w0 @7
Tl T 9 Hafa m, = 0.020kg

e T v, = 80mVs
drg &t Weli m, = 100kg
N o TRy AR v, =7
R H Gy aen en S v A R
. A1 Ud TS o URRNS HE o, =0
g AT el B AW GIT o, =myy, + mov,

i w1 wvEw S fagra 9,
p=p
O=my, + Myv,
! LI
2=,
=-0020, 8
100
=-0.016m/s

2. &g < w389 919 0.016 mis &



I 20, Fi¢ Teaae Bt iz 3 450 % o W Pdfya w0 2 2t e o
97 g W SR =, A 54 kmvh 8, ¥ T ofted 7 w0 R B e
e e s &2 (R A wefr 0.5 kg B)

T R Wl m=0.15kg
WE @ I v = 54kmyh
=54x 3 mis (1 km/h=2 m/s)
18 18

=15m/s

ucosd

A1 w1 PO F AT I Bl TRI A% B 45° F IO W 99 00 H R
fadfm #= 3@ 2

ZPON = ZNOQ = i'g: =225°

T & PO & IRkw TR M w1 0Q F FFRW faw F1 B F=aq Ted ¥
T a=a
4 1 AW WS v sine suRaffa vear § TafE Sk 9T v cos 0 TEA A
wn Rl
g B & T e = A ¥ Y 9 § uReda

= mucos - (~mucose)

=2mucos

=2x 0.16x 15x cps22.5°

= 4.5% 0.9239 kg-m/s

= 4.16kg-m/s
e aft $o1 A Fuge W @ @ vuge ¥ gwig o9 B T A Rl |
8 €, 79 o Yy i 3 awEg ueel A e wwen aiRkw



¥ 21, e 3 ¥ Rl ¥ W 0.25 kg Wl w1 B Rt AR TE F 15 m
T 3 99 T 40 revimin 9 A T wman 12 9 v R 82 AR
Bt 200 N F AfGHAT TR B TS B TFA ¢, 6 T8 ATHTH A T FHAY
Fored wooR Y T o W 2

I 0 GRR F A 3 diuet ga d Qe ST 8, 99 SEvesE i 9,
2 # 9= | @ g Rl

TA TR N R m=0.25kg
M A T=E r=15m

gl v = 40rev/min

= 40 revfs
60

=2 revfs
3

T R & for aavas AP 5 9 A R X W g R
2 # e = A 79

T = mre?
= mr2 v} [+@=2mA)
= mran2v?

2 2
=025% 1.5x 4x [%] x [3)

=6.6N
=z g fwa on e F1en AftEas a9
Tnax = 200N
2
T = omat
r
2 = e X7 VR 1O
- Vinex m 0.25
Vi = V1200 = 346 m/s

WTT 22. oft W 21 ¥ TR ¥ v @ sifgwan Fraifa dom @ o sifow W
o g v S8 FEES € WY, W B ¥ A % TrER, WA F W09 F a9
Fui Prefafad & & W Fwm #?
(o) T T 2 ¥ WY P Ak S §
®) B0 TZA I Aoy YR TS 99 T 3% W ¢
(c)"mwag%ﬁmmw,mmwaﬂmwﬁﬂtmﬁ,
TT I
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T 9F TP TRR P SN ¥ duer 7 v d gEmn o § 99 Rl g w
TR B ¥ 9 g w e v & R A g #1 AR S s g s @
TR 9 9 R A wd Y@ F s fa e () 79 R

WA 23, w= Hifo i w6
(a) I siveT R e 3 fielt it 9 wifard gu S = waaw?
() Tt o iy B e & w9 S TS T W IR W w8 o i
(c) T T Y SHery A g § e e fva 82
() Tirre =1 Reedl e 9 v W AR aw R a9 Hrda R

B (1) T T O T 9 G 0 aval § @ 98 7l W 0 @ aiR
TF PO W 99 AW Bl A $ i & g P ¥ ager, gt i
R ¥ R w weR 7 Rude R 3 sk 59 9 21 = s
| FEER UeF U1 ¥ WR B i I3 & am AR v M @
nft wem wva R Rea Regers 4, o aftfem = 29 & oxu @
91 T T i wwm R

(b} ¥8 FW I IR T E 79 SH 48 T N F I I N w4 R
TR NS T RICA IR F N A A @Y
I TE IR T ARTITNE RGN AT M AW S
D Twd A T R A TR P wsw $ e giaq Rw § & ofa wvan
vgar § Riw aRv 9 et A @R AR wea B

€) TR YR N BT F o w9 F RS A 0 I W FW A R
o e & (i a) 39 99 O HultR ted SR A AR DM E
M @Y S AN R P T N 20 2

stno

mg {a)
AT AR B GH & N w9 F ARY e Pm W A A AR
e o B (FEb) e m AR es TR A A B g S
M YA T AAE AR P T W ¥ W WE G B v B
W g A 2w -

(d) e B To § TRl B W T A = Fx At =g F @
w1 frre o A i B e T Tl A O dea 2
Ve A @ T TG I § T ] 9N R R BN
Raars) & 3 W SR TRn S 9T 9 ¥ e S i
Eunil]

E
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